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B εξεταστική περίοδος Φεβρουαρίου
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 1
(γράψτε 2 από τις 4 ερωτήσεις. Κάθε ερώτηση παίρνει 50%)

ΘΕΜΑ 1

Α) Πόσο άξιζαν πριν πέντε χρόνια , 100,000 ευρώ αν το ετήσιο τραπεζικό επιτόκιο αυτά τα πέντε χρόνια ήταν κατά μέσο όρο, 5% ?
Β)  Γιατί είναι προτιμητέο   να δημιουργείται χαρτοφυλάκιο διαφορετικών επενδύσεων, αντί να τοποθετείται όλο το κεφάλαιο στην πλέον αποδοτική επένδυση? 
ΘΕΜΑ 2

Α) Αν στην αρχή κάθε έτους επενδύετε 1,000 ευρώ, και αυτό το τηρήσετε για  30 χρόνια τι κεφάλαιο θα έχετε συσσωρεύσει στο τέλος, αν η απόδοση της επένδυσης είναι  είναι 10% ?
Β)  Ποιες οι βασικές κατηγορίες χρηματοοικονομικών οργανισμών και μεσολαβητών και ποιος ο ρόλος του?

ΘΕΜΑ 3
Α) Στον επόμενο πίνακα δίνονται οι ετήσιες ποσοστιαίες μεταβολές των χρηματιστηρίων και της μέσης τιμής ενός σπιτιού μικρής οικογένειας στην Αμερική, από το 1979 μέχρι το 1984.

	Έτος
	Δείκτης S&P500 Αμερική % μεταβολή
	Μέση τιμή οικογενειακού σπιτιού  % μεταβολή

	1979
	12.3
	12.9

	1980
	25.8
	2.7

	1981
	-9.7
	6.6

	1982
	14.8
	0.5

	1983
	17.3
	8.6

	1984
	1.4
	6.1


Αξιολογείστε επενδύσεις σε μετοχές η σε ακίνητα, με βάση τον μικρότερο δυνατόν ρίσκο, υπολογισμένο από τον συντελεστή μεταβλητότητας (τυπική απόκλιση δια μέση τιμή). Ποια κατηγορία  η επένδυση είναι καλλίτερη?
Β) Ποιες οι βασικές αρχές, για την διαχείριση ρευστού στις επενδύσεις?
ΘΕΜΑ 4

Α) Έστω πως πρέπει να αποφασίσετε σήμερα για μια επένδυση που αναμένεται να αποδώσει, 10,000 ευρώ τον πρώτο χρόνο, 5,000 τον δεύτερο, 2,000 τον τρίτο χρόνο. Το επιτόκιο αναμένεται να είναι 3% τον πρώτο χρόνο, 3,5% το δεύτερο και 4% τον τρίτο χρόνο. Το κόστος της επένδυσης σήμερα είναι 400,000 ευρώ. Είναι η επένδυση συμφέρουσα? Τεκμηριώστε την απάντηση σας.
Β) Ποιες άλλες μέθοδοι αξιολόγησης επενδύσεων (χωρίς αβεβαιότητα) συνηθίζονται? Περιγράψτε τις ονομαστικά και με  συντομία.

ΤΥΠΟΛΟΓΙΟ


Δειγματική μέση τιμή
μ=(1/ν)(x1+x2+...+xν)

xi:τιμές του δείγματος

ν: αριθμός παρατηρήσεων του δείγματος

μ:δειγματική μέση τιμή

Συνδιακύμανση-Διακύμανση

s xy =(1/(n-1))(Σ(xi-μx)(yi-μy)) 
μx : μέση τιμή των x , μy : μέση τιμή των y
Οταν xi = yi  λέγεται απλώς διακύμανση συμβολίζεται με sxx  η και s2 x  και περιγράφει ενός είδους μέσης απόκλισης των τιμών του δείγματος από τη μέση τιμή του δείγματος

Εναλλακτικά κάνοντας πράξεις στον τύπο έχουμε την εξής περισσότερο βολική μορφή
(n-1)s xy= (Σ(xi-μx)(yi-μy))=Σxi yi  -((Σxi)(Σ yi))/n
(n-1)s2x= (Σ(xi-μx)2)=Σ xi 2  -((Σ xi)2)/n 
Συντελεστής συσχέτισης

r= (s xy )/(s x s y ) 

όπου τα σύμβολα ορίζονται όπως στην προηγούμενη διαφάνεια

Είναι ένα μέτρο που δείχνει την  συσχέτιση δύο τυχαίων μεταβλητών. Παίρνει τιμές από –1 μέχρι 1

Μπέτα
β=r*(s x /s y )
περιγράφει την «μέση» γραμμική αναλογία δύο τυχαίων μεταβλητών

Συντελεστής προσδιορισμού στην ευθεία ελάχιστων τετραγώνων
R= r2
Ευθεία ελάχιστων τετραγώνων¨

yi =β xi +α+ εi
α= μy  -β μx
ΑΝΑΤΟΚΙΣΜΟΣ

Cn= C0 * (1+i)n
ΜΕΤΑΤΡΟΠΗ ΧΡΟΝΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ ΣΤΟ ΕΠΙΤΟΚΙΟ, ΓΙΑ ΜΑΚΡΟΧΡΟΝΙΟ ΟΡΙΖΟΝΤΑ

Ισυνεχούς χρόνου=Log(1+Iδιακριτού χρόνου)
Iδιακριτού χρόνου=EXP( Ισυνεχούς χρόνου)-1

 Ισυνεχούς χρόνου= Ισυνεχούς χρόνου/n  

n η αναλογία των χρονικών μονάδων (π.χ απο ετήσιο σε μηνιάιο n=12)
 EXP(x)=ex

e=2,71828
 ΡΑΝΤΕΣ

Ληξιπρόθεσμη, ακεραία, άμεσης, σταθερής,
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 αρχική αξία
An=R αn,i

Τελική αξία

Sn,i=R
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Προκαταβληταία, ακεραία, άμεσης, σταθερής,
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αρχική αξία

Άn=R an,i
Τελική αξία

Σn,i=R
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